

以史明鉴 不忘初心

以铜为镜,可以正衣冠;以古为镜,可以知兴替;以人为镜,可以明得失。读史可以明智,知古方能鉴今,在庆祝中国共产党成立100周年的重大时刻,为深入学习贯彻习近平主席在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,公司组织了一次“百年礼赞心向党 凝聚力量再出发”五一主题活动,到苏州革命博物馆真切地了解建党历程以及光辉事迹,加强对党的认识。

苏州革命博物馆借助历史照片、革命文物、场景模拟等,系统地讲述了1919年至1949年新民主主义革命时期,苏州人民在中国共产党的领导下,进行的抗日战争以及与反动派艰苦卓绝的斗争。

红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,坚定理想信念,坚定贯彻落实党的理论路线方针政策,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

历史是过去的现实,现实是未来的历史。历史记载了一

个民族的起与伏,记录了一片国家的兴与衰,也蕴藏着启迪未来的智慧,隐藏着打开未来的密钥。弹指一挥间,从建党之初仅有的50余名党员,发展至今,已有超过9000万名党员,成长为世界第一大政党,中国共产党为什么能做到?答案就在历史中。几十年的时间内,在中国共产党的带领下,从濒临崩溃的边缘重回世界舞台的中央,中国共产党为什么能做到?答案,同样可以在历史中找到。习近平总书记曾这样阐述,“我们从哪里来?我们走向何方?中国到了今天,我无时无刻不提醒自己要有这样一种历史感。”用历史思维和文化自觉精读历史、洞察历史,在历史中汲取高质量发展的精神源泉,锤炼高质量发展的能力担当,践行高质量发展的群众路线。

以史为镜,照亮筌路蓝缕奠基立业的恒心;以史为炬,点亮矢志不渝践行使命的初心;以史为师,厚植开创辉煌开启未来的决心。做党的光荣传统和优良作风的忠实传承人,肩负起时代赋予的职责与使命。(钱伊卉)

初心照亮梦想

从1921年到2021年,中国共产党走过了整整一百年,这是用鲜血、汗水、泪水写就的百年,这是用勇气、智慧、力量创造的百年。中国共产党人始终坚持着为人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命。百年光辉,是党员的初心照亮了梦想,是党员的使命成就了辉煌,是了不起的党员同志们带领全国人民让中华民族发光发热。

他们是为国捐躯、顽强奋战的共产党员。从1921年建党到1949年新中国成立,不过28年,可是这28年隔着的是无数共产党员鲜血淋漓的人生,他们在中华民族面临生死存亡之际,用血肉之躯铸成钢铁长城,带领全国人民奋起反抗,与敌人进行殊死搏斗。“敌人能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”,他是浩然正气垂青史的方志敏;“怕死不当共产党”,她是生的伟大死的光荣的刘胡兰;“砍头不要紧,只要主义真”,他是为真理而凛然献身的夏明翰……他们倒下来了,却让成千上万不愿做奴隶的中国人站了起来,用血染红的五星红旗,照亮了新中国成立中国的梦想。

他们是呕心沥血、无私奉献的共产党员。1949年建国之初,国际国内形势错综复杂,万事纷扰,百业待兴,党和人民面临着严峻考验,他们带领全国人民进行了一系列艰苦卓绝的努力以求得政治稳定、经济发展和文化复兴。他是“两弹元勋”邓稼先,为了祖国的强盛,为了祖国国防科研事业的发展,他甘当无名英雄,在危险的工作岗位上默默

无闻地奋斗了数十年,直到他死后人们才知道了他的事迹。他是“世界杂交水稻之父”袁隆平,50多年来始终在农业科研第一线辛勤耕耘,倾尽一生心血只为解决中国人的吃饭问题……多年的努力迎来各条战线的捷报,他们用伟大的成就点亮了中国人民走在全面建设社会主义事业道路上的底气。

他们是敢于担当、奋力前行的共产党员。党的十九大提出,我们已经进入了中国特色社会主义新时代,久经磨难的中华民族终于实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。三十年前华宏村党委书记胡士勇同志勇于担当,扛起华宏村发展重任,带领华宏人走上经济发展之路,华宏三十年风雨兼程,也经历了站起来、富起来到强起来,这三十年华宏沐浴着改革开放的春风,从昔日的贫困村到今日的新农村,从昔日的小作坊到今日的上市企业,这离不开华宏人的凝心聚力,他们刻苦钻研、争先争优,在华宏的平台上真抓实干,创造了中国企业500强,中国制造业500强等光辉业绩,增强了实现华宏“接力百亿、传承百年”目标理想的信心。

如今中国有九千万党员,每一个共产党员都是祖国建设的中坚力量,英雄不是高不可攀,榜样就在身边。值此中国共产党成立100周年之际,作为一名光荣的共产党员,我们要不忘初心牢记使命,听党话,跟党走,立足本岗传承党员无私奉献精神,发挥党员先锋模范作用,在下一个百年党史上发光发热。(卜小芳)

学党史 强信念 知党恩 跟党走

——百年礼赞心向党 凝聚力量再出发

烟雨江南,一个风景优美、如诗如画的地方,尤其是到了夏天,更有一番独特的韵味。碧波荡漾的南湖之上,泛着一艘红色的画舫,在这艘看起来很不起眼的“红船”上,诞生了伟大的中国共产党,它宛如黑暗中的一盏明灯,照亮了中国人民前行的方向,由此翻开了中国历史辉煌灿烂的新篇章。

迎建党100周年,华宏科技党支部近期组织了红色学习之旅,我有幸参加了这次活动前往浙江嘉兴,参观典雅而宏伟的南湖革命纪念馆,瞻仰停泊在烟雨楼前的“红船”,重温党的历史,学习党的知识,坚定党的信念,感恩党的先辈,紧跟党的步伐,传承党的精神。

南湖革命纪念馆内,中国近代史、革命史、社会主义建设和发展史,在我们眼前一一展开。抗日战争、解放战争、开国大典、改革开放等历史场景以实物、图片、视频等形式进行呈现;共产党宣言、五四爱国运动资料、战士们戴过的围巾、穿过的草鞋、用过的饭盒等物品陈列在那,一幕幕场景一个个故事,仿佛身临其境,带我们再次回首过往,切身感受那激情澎湃的时刻,使我们对中国共产党革命历史有了更深刻的理解和认识,由此带给我们一次革命意志的洗礼。

南湖革命纪念馆内最令我印象深刻的是《时局图》,在我们80后小时候的历史课本上,就有这幅画。该图由谢缙泰先生于1898年创作,反映了19世纪末中日甲午战争后,中国面临被帝国主义列强瓜分豆剖的严重危机。图上的人和动物,代表了不同的国家和清政府的政治势力,可谓不言而喻、一目了然:象征沙俄的黑熊张开大口,盘踞在蒙古、东北一带;象征英国的黄色猛犬,通过水路深入内地,牢牢控制着长江流域和中南部地区;象征法国的雨蛙,把前肢伸向了云南、两广等地,企图一路北上;象征德国的香肠,挂在山东半岛,强租了胶州湾,露出贪得无厌的模样;象征日本的太阳,他的光线延伸到了台湾和东南沿海地

带;象征美国的老鹰,飞到了南部海域,对大陆蠢蠢欲动;在最底下还有骆驼、袋鼠、牛、蜥蜴等象征着不同帝国主义国家及其仆从国,他们都在虎视眈眈地伺机下场;而象征当时满清政府的,是柔弱的辫子,他们沉睡、病恹、贪财、愚民,山河破碎又如何。看到这幅图片,不禁感叹中国的那个年代,真的是最坏的年代,氤氲在神州大地四处蔓延,让人喘不过气来,谁能想到100多年前的旧中国竟是这被瓜分的光景。

1900年,八国联军发动侵华战争;1911年爆发的辛亥革命,推翻了统治中国几千年的君主专制制度,建立起共和政体;1912年宣统帝退位,两千多年的封建社会正式终结;1915年开始新文化运动,提倡民主和科学,反对封建旧文化,极力宣传马克思主义,在中国社会上掀起了一股生气勃勃的思想解放潮流;1919年的五四爱国运动,促进了马克思主义理论在中国的广泛传播,为中国共产党的成立在思想上和干部上作了充分准备;时间转眼来到了1921年7月,中国共产党第一次全国代表大会在上海秘密举行,因突遭法国巡捕搜查,会议地点转移到浙江,在嘉兴南湖的一艘画舫上继续举行,中共一大庄严宣告了中国共产党的诞生,而这艘画舫也获得了一个永载中国革命史册的名字——“红船”,成为中国革命源头的象征。毛泽东同志这样评价“红船”上的这一幕历史:“自从有了共产党,中国革命的面貌就焕然一新了。”

“红船”身形虽小,但意义却极其非凡,它象征着我党的“开天辟地”。中国近代史是一部屈辱史也是一部进步史,鸦片战争以后,中国逐步沦为半殖民地半封建社会,为了挽救濒临灭亡的旧中国,为了让我们祖国重现辉煌,无数志士仁人殚精竭虑、艰辛探索,作出了难以用言语来表述的牺牲;为了革命的胜利,为了新中国的解放,中国共产党开天辟地、前无古人、艰苦卓绝地展开斗争,从根本上改变了中华民族的命

运,最终取得了胜利,成立了中华人民共和国,从此,中国人民在世界东方自信地站起来了。

“红船”同样也象征着我党的“光辉历程”。中国共产党成立之后并没有一帆风顺,而是困难重重坎坷曲折。从国共合作到北伐战争,从南昌起义到土地革命,从九一八事变到抗日战争,从八年抗战到解放战争,再到新中国成立,中国共产党带领全国各族人民艰苦奋斗取得了光辉成就。解放后,我党的重点工作从政治斗争转移到经济建设上来,从土地改革到社会主义经济制度的建立,从人民公社到家庭联产承包责任制,从废除西藏农奴制到社会主义,从改革开放到发展经济特区,从香港澳门回归到一国两制,从社会主义初级阶段到中国特色社会主义,从马列主义毛泽东思想、邓小平理论到“三个代表”重要思想,从科学发展观到习近平总书记所提出的“中国梦”,新中国成立以来中国共产党波澜壮阔、气势磅礴的建设、改革和发展历程,使得我们更加深刻地感受到社会主义基本政治制度,中国特色社会主义道路就是中国各族人民的正确选择,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

百年后的今天,中国已经走在了宽阔的社会主义复兴道路之上。历史和现实都已证明,坚持中国共产党的领导是当代中国取得一切发展成就的成功经验,作为新时代的党员,我们必须学党史、强信念、知党恩、跟党走。学党史,勿忘沉重的历史,时刻牢记美好的生活来之不易;强信念,更加坚定中国共产党的信念,全心全意为人民服务;知党恩,深刻感恩为革命而付出、甚至牺牲的共产党员,铭记自己的初心和使命;跟党走,继续跟着中国共产党这一先进组织,在实践中不断锻炼自己、改造自己、完善自己,努力学习科学文化和业务实践知识,持续提升政治理论水平、思想道德修养和工作能力,全力为祖国的现代化建设贡献自己的力量。(周永尼)